



FARSKÝ LIST 45/2023

5. NOVEMBER 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

31. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Zišli ste z cesty a svojou náukou zvedli ste mnohých (Mal 1,14-2,2.8-10)
Žalm:	PANE, ZACHOVAJ MOJU DUŠU V TVOJOM POKOJI (Ž 131)
Druhé čítanie	Boli by sme vám odovzdali nielen Božie evanjelium, ale aj vlastný život (1Sol 2, 7-9.1)
Evanjelium:	Hovoria, a nekonajú (Mt 23, 1-12)

PONÍŽENOSŤ AKO CESTA K SPÁSE

Každý človek túži byť zdravý, a preto sa ani nečudujeme, že keď sa občas o dajakom lieku rozchýri, aký je účinný, každý ho zatúži mať. Lenže dobre vieme, že liek, ktorý by nás ochránil od všetkých chorôb neexistuje. Tak, ako sme vystavení telesným



chorobám, sme vystavení aj chorobám duše. Sú to rozličné povahové neresti, ktoré nás trápia, deformujú a v každodennom živote nám spôsobujú veľké utrpenia. Niekedy tieto duševné utrpenia sú horšie, ako utrpenia telesné. Na takéto neduhy spoločenského života existuje liek a dnes nás naň upozorňuje

sám Ježiš: *Kto je medzi vami najväčší; bude vaším služobníkom. Kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa ponízuje, bude povýšený.* Neprijemná choroba má názov pýcha a liekom na ňu je skromnosť a poníženosť. Od pokušenia v Raji zdedil človek bláznivú túžbu stať sa bohom. Preto sa bije o prvé miesta, zháňa sa po vyznamenaniach, stavia si podstavce na pomníky a šplhá sa za kariérou aj po mŕtvolách. Pyšný človek je na tom naozaj zle, lebo má proti sebe Boha aj ľudí. Ľudová múdrosť hovorí: Pýcha predchádza pád... Proti veľkému zlu treba postaviť veľké prostriedky. Aby Boh napravil našu pýchu, uponížil sa, stal sa človekom a vzal na seba ľudskú prirodzenosť. Aký paradox! Človek sa robí bohom svojou pýchou, Boh sa stáva človekom svojou poníženosťou. Božej múdrosti to však nestačilo, že Kristus sa stal človekom, vo všetkom nám podobným, okrem hriechu. Kristus sa ako človek, stavia na posledné

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

miesto, stáva sa sluhom, o čom jasne hovorí: Syn človeka neprišiel dať sa obsluhovať, ale slúžiť a položiť svoj život ako výkupné za mnohých. Príklad nám bol daný, cesta k našej spáse je označená a Ježiš ju zhrnul do odporúčania: Učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný srdcom; a nájdete odpočinok pre svoju dušu. A tak každý, kto chce kráčať v jeho šlapajach, kto sa chce posväcovať a spasiť, musí nastúpiť cestu poníženosti. Je to, obrazne povedané, cestovný pas, ktorý sa prísne vyžaduje pri nebeskej bráne. Možno sa bojíme slova poníženosť, preto si predstavme slovo skromnosť. Je to tá čnosť a dobrá vlastnosť, ktorá otvára dvere aj ľudské srdcia. Ježiš dal všetkým, čo sa zháňajú po prvých miestach, dobré odporúčanie, aby nepochodili zle, a aby sa nedostali z prvého miesta na posledné, lebo to je výkupná cena pýchy. (J. Adamus –trojicai.sk - krátené)

PONIŽENÝ A SKROMNÝ SV. MARTIN Z TOURS

Sv. Martin sa narodil v meste Szombathely na území dnešného Maďarska okolo roku 316 v pohanskej rodine. Malý Martin bez vedomia rodičov začal chodiť na stretnutia katechumenov). Keď mal pätnásť rokov, mal byť pokrstený. Musel sa však, na príkaz cisára a kvôli otcovi prihlásiť k armáde. Ku všetkým, aj k svojim podriadeným bol láskavý, bol štedrý voči svojmu sluhovi, aj voči chudobným. V meste Amiens sa odohral aj ten známy príbeh, keď stretol pri svojej ceste na koni žobráka, ktorý sa triasol zimou. Martin všetko rozdal, nemal pri sebe nič, a tak mu dal polovicu svojho plášťa. Vtedy v noci sa mu zjavil Pán Ježiš odiaty polovicou

plášťa, ktorý Martin daroval žobrákovi. Hneď na druhý deň sa dal Martin v meste pokrstiť. Bolo to v roku 339, mal vtedy asi dvadsaťtri rokov. Po čase odišiel z vojska, utiahol sa do samoty. Nejaký čas potom počúval biskupa sv. Hilára v Poitiers (západná Galia). Hilár ho chcel vysvätiť za kňaza, no



Martin sa necítil hodný. Usadil sa radšej v meste Piktavium v Galii, kde žil v prvom galskom kláštore spolu s niekoľkými mužmi. V roku 371 sa uprázdnil biskupský stolec v meste Tours. Ľudia si žiadali, aby bol biskupom práve Martin. 4. júla 371 bol vysvätený za biskupa. Za svoje sídlo si zvolil miesto asi dva kilometre od mesta Tours pri rieke Loire, kde vystaval drevený kláštor. Žil tam aj s asi osemdesiatimi učeníkmi. Martin mal veľa zásluh aj na obrátení mnohých pohanov, ktorých bolo v okolí Tours veľmi veľa. Po zvyšok svojho života zostal skromným, poníženým, spával na holej zemi. Zomrel 8.novembra 397. Jeho telo pochovali 11.novembra na

cintoríne za mestom Tours. Na tom mieste teraz stojí veľký chrám, ktorý je mu zasvätený.

OBNOVENÁ STRECHA A OMIETKA V JAKUBOVANOCH

Počas letných mesiacov sa v našej filiálnej obci Jakubovany pri kostole sv. Vavrinca usilovne pracovalo. Podarilo sa dokončiť náter strechy aj vonkajšej omietky, ostalo



nám pustiť sa do výmeny žalúzií na veži. Zhotovenie žalúzií prebehlo hladko: jedna dlhšia nočná šichta v istej garáži do skorých ranných hodín (v garáži, lebo žalúzia má výšku 3 metre); asi 2 x 10 minút narušenie nočného klúdu; viac ako 440 vyvrtaných otvorov k tomu namontované skrutky v tomto počte; minimálne 3 zlomené, a asi 4 tupé vrtáky a jeden roztrhnutý pílový pás na kov; jeden a pol poranenej ruky; chuť do roboty, sranda a dobrá partia... No a s takou výbavou, dobrou náladou a Božou pomocou to išlo naozaj dobre. Pri montáži žalúzií 23.9., nás čakalo vo veži príjemné

prekvapenie – náš zvon (na obrázku) bol odliaty a darovaný pre kostol v Jakubovanoch práve pred 100 rokmi, v roku 1923. Chceme sa aj takýmto spôsobom poďakovať všetkým , ktorí pomohli podľa svojich možností aj schopností na celej oprave vonkajšieho vzhľadu kostola, vrátane majstrov a montážnikov: Peťo, Vlado, Lukáš, Peťo, Gabo, Marek, Rasťo, Dano, Slavo... A keďže za všetkým treba hľadať aj ženu(-y), ďakujeme aj im za občerstvenie, porozumenie a čas strávený pri tejto oprave. A čo ešte? Veríme, že tento druh opravy nám vydrží na nejaké rôčky a zároveň spoločnou podporou ako aj zbierkami určite ešte niečo vynovíme. Vopred za všetko ďakujeme, **vaši kurátori z Jakubovian.**

FARSKÉ OZNAMY

KOLEDOVANIE S DOBRU NOVINOU Srdečne pozývame deti našej farnosti aj v tomto roku zapojiť sa do koledovania s Dobrou novinou. Milou úlohou koledníkov je prinášať vianočnú radosť a pomáhať núdznym. V nadchádzajúcom 29. ročníku budeme koledovať pre africký Južný Sudán. **Prihlasovanie detí bude prebiehať už počas nasledujúceho týždňa. Zapísať sa môžete na pripravené hárkky vzadu v kostole. Kontaktné osoby sú: Sabinov: Lucia Puškášová, Orkucany: Natália Kuchárová, Jakubovany: Kristína Polomská.**

MODLITBA DETÍ NA CINTORÍNE V stredu po detskej sv. omši pozývame deti a rodičov k modlitbe za duše v očistci na miestnom cintoríne. Stretnutie je pri fare. Môžete si so sebou zobrať sviečku.

LITURGICKÝ PREHĽAD
31. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 6. 11. – 12. 11. 2023

pondelok 6. 11.	Féria	Sabinov	6.30	+Ján +Veronika +Marek +Alena
			18.00	+Klára +Jozef +Štefan +Dominik
utorok 7. 11.	Féria	Sabinov	6.30	+Imrich +Štefan +Tomáš +Margita
			18.00	+Jozef +Ján +Paulína
		Jakubovany	18.00 M	ZBP Matej (18r.)
streda 8. 11.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP bohuznámej
			18.00 D	+Ján +Anna +Irena
		Orkucany	18.00	+Peter
štvrtok 9. 11.	Výročie posviacky Lateránskej baziliky, sviatok	Sabinov	6.30	ZBP rodiny Džačovskej
			18.00	ZBP Anna
		Jakubovany	18.00 D	+Štefan +Margita +Štefan +Justína
piatok 10. 11.	Sv. Lev Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi, spomienka	Sabinov	6.30	+členovia rodiny
			18.00 M	ZBP Peter
		Orkucany	18.00 D	ZBP Simona
sobota 11. 11.	Sv. Martin z Tours, biskup spomienka <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP Juraj a Terézia
			18.00	ZBP Marek s rodinou
		Jakubovany	18.00	ZBP rodina Kalinová
nedeľa 12. 11.	32. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	ZBP Jozef (70r.)
			10.30	+Gabriela
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Peter
		Orkucany	10.30	ZBP Mária (85r.) a Martin

ZBIERKA PRE POSTIHNUTÝCH ZEMETRASENÍM 29.10. Sabinov 5456,45€, Jakubovany 1139,30€, Orkucany 715€. Srdečné Pán Boh za vašu štedrosť!